

次回合实现逆转,点球大战击败中国香港队

时隔七载,广东队夺冠

现场侧记

超七千名球迷“上山睇波” 省港杯让春节年味更浓

虽然当日广州气温骤降,大雨也不期而至,但寒冷的天气并未阻止球迷来到现场观赛的热情。七千余名球迷来到越秀山体育场为两支球队加油助威,见证了广东队捧起第42届省港杯冠军奖杯。

越秀山体育场是广州乃至南粤足球的圣地,这座承载着广东足球无数回忆的球场傍山而建,因此广东球迷素有“上山睇波”(上山看球)的传统。越秀山体育场是广东队参加首届省港杯比赛时的主场,但这座球场上一次承办省港杯比赛还要追溯到15年前。比赛日当天恰逢农历大年廿八,春节气氛渐浓,在这样的日子到越秀山体育场观看一场粤港足球的巅峰较量,对于球迷而言绝对是乐事一件。

值得一提的是,本届省港杯的主办方还在比赛期间添加了众多庆祝春节的元素。醒狮在越秀山体育场的牌坊下广迎各方宾客,隆隆的锣鼓声将春节气氛烘托得愈发热烈。球迷们早早来到现场,对于省港杯的历史,他如数家珍:“我从(上世纪)80年代就开始看省港杯,如今这项比赛重新举办,我真的很高兴。对我们这些球迷来说,省港杯回来后的更有过年的感觉!”

像陈伯这样的球迷不在少数,省港杯这项传承了42届的赛事在广东拥有无数拥趸,而省港杯在今天的回归也为龙年春节增添了更多年味。比赛于当日19时30分进行,但从18时开始,便有球迷陆续来到越秀山体育场。随着比赛时间的临近,越秀山体育场的看台逐渐被热情的球迷填满。广东球迷有组织地唱着球队的助威歌,而客场作战的香港球迷虽然人数不多,但占据了一个球迷区的他们也敲着鼓,不遗余力地为自己的球队呐喊。

两队队员在球场上针锋相对,两队球迷在场下的交锋同样精彩。广东队和香港队的球迷均用粤语为各自球队助威,为比赛平添了几分激情。当肖智为广东队先拔头筹时,越秀山体育场内爆发出巨大的欢呼声;而当艾华帮助香港队扳平比分时,体育场内只剩下广东球迷兴奋的鼓点。随后,陈哲超和廖均健的进球在帮助广东队扳平总分的同时,彻底点燃了现场广东球迷的热情。

90分钟的比赛结束前,越秀山体育场下起了大雨,但当现场广播播报比赛将进行30分钟加时赛时,现场球迷还是爆发出了热烈的欢呼声。在廖均健在点球大战的第四轮以一个轻描淡写的勺子点球结束比赛后,越秀山体育场变成了一片欢乐的海洋。而颁奖典礼前进行的舞龙表演,更是让观众们大饱眼福。颁奖典礼结束时已至深夜,但不少球迷仍依旧意犹未尽。他们三三两两走下越秀山体育场标志性的楼梯,回味着比赛中的瞬间。这场精彩的比赛已经成为了这些球迷迎接龙年春节时的的美好回忆,省港杯结束了,而新年就要来了。

羊城晚报记者 郝浩宇 柴智



看台上的球迷非常尽兴 羊城晚报记者 钟振彬 摄



(左起)广东队球员叶楚贵、程月磊、肖智和李永佳捧杯 羊城晚报记者 钟振彬 摄

广东队必须进攻。第40分钟,广东队打出经典反击,梁学铭在中场脚下跟脚潇洒地过渡,陈哲超得球后左路传中,梁学铭射门被挡,陈哲超补射让广东队再度领先。

下半场,双方进入肉搏战,后场到前场均缺少中场的过渡串联,代之以后场的长传冲吊,两队的进攻效率均有所降低。此时,定位球成为胜负手。第66分钟,广东队获得左路任意球,李宇罚出的皮球造成香港队禁区中混战,广东队在连续四脚射门未果后,由中卫廖均健补射将总分扳成3比3平。第77分钟,幸运女神眷顾广东队,先是香港队远

射击中横梁,随后中路的补射又被程月磊神奇化解。加时赛,两队均无建树,比赛进入残酷的点球大战。在终极对决中,香港队的陈凯柏和叶卓文均罚失点球,广东队则弹无虚发,时隔7年再度捧起省港杯冠军。

羊城晚报记者 柴智 郝浩宇

老树开新花! 粤港足球梦幻联动助推十五运

向全新的阶段,全面助推2025年十五运的顺利承办。历经45年沉淀的省港杯如同陈年老酒,越品越香。这项粤港两地一年一度的足球盛会,彰显了南粤足球深厚的历史底蕴,也让更多的人聚焦于两地一脉相承的南粤文化。广东队队长史亮就曾表示,历经近半个世纪的省港杯,是南粤足球的幸事,也是中国足球的幸事,无论是足球从业者还是球迷,都应该珍惜待之。

省港杯见证了粤港两地足球的发展历程,书写了南派足球的传承,从省港杯出道、成长、成名的省港球星不胜枚举。容志行将有争议的球权主动交还给香港队,“志行风格”的精髓影响着新一代足球人。前国脚、前广东队队长王惠良一家三口都曾在省港杯不同级别的赛事为广东出战,父子齐上阵,这是省港杯足球传承的最好佐证。

在本届省港杯,我们不仅看到了香港足球的进步、进取和希望,也深刻感受到广东足球重铸辉煌的决心。将省港杯的冠军奖杯如愿留在广州,对于困难中的广东足球来说无疑是振奋人心的强心剂。南派足球的复兴注定是一段艰辛的路,需要所有南粤足球人不忘初心、砥砺前行,省港杯的夺冠必将为广东足球好的开始。

粤港两地同根同源、同气连枝。45年前,霍英东先生主推的省港杯成为一扇窗,让粤港两地通过足球开始频繁交流、互动。据广东省足协常务副主席、秘书长邓欢欢表示,2024年,粤港两地的足球交流有望迎来“井喷”,足球文化将实现从职业足球到社会足球、青少年足球等领域的全方位交流,粤港两地足球的高质量发展注定赢得满堂彩。如今,在粤港澳大湾区即将承办2025年十五运的契机下,省港杯依然成为更为开放的一扇窗,营造出大湾区同呼吸、共命运的大家庭氛围,进一步助推大湾区的体育、经济、人文深度交流、相互交融。

羊城晚报记者 柴智 郝浩宇

羊城晚报

2024卫视春晚, 这些看点可别错过

羊城晚报记者 龚卫锋

除了每年除夕夜的“大菜”央视春晚,过年前后还有“小菜”卫视春晚。卫视春晚自带地域文化特色,联袂呈现大国气象,是千家万户必不可少的精神盛宴!朋友们,握紧手中的遥控器:辽宁卫视、安徽卫视春晚将在腊月二十九播出;广东卫视、北京卫视、东方卫视、江苏卫视春晚将在大年初一播出;浙江卫视、天津卫视春晚将在大年初二播出。更多选择、更多欢乐!羊城晚报预祝各位读者,新春快乐!



广东卫视(2月10日大年初一 19:30) 科技加持,“湾区图鉴”年味足

2024粤港澳大湾区春节晚会汇聚了广东卫视《国乐大典》《流淌的歌声》《技惊四座》等多支品牌综艺团队制作力量,为观众呈现“湾区图鉴”和“湾区年味”。湾区春晚注重文化传承:《齐乐龙迎新年》一镜到底穿越岭南大街小巷,沉淀六百年的文化瑰宝“乔林烟花火龙”燃起,打铁花、英歌舞、大良鱼灯、广东醒狮……非遗元素应接不暇;在XR技术助力下,非遗剪纸呈现了一幅岭南盛景,国风少年刘宇宇穿行其中表演歌舞;《以和为贵》中,峨眉武术非遗传承人凌云、咏春拳叶问宗家非遗传承人董崇华、蔡李佛拳非遗传承人李伟峰,在佛山祖庙以武会友;李子璇与温碧霞融合复古舞曲与网络热词,同台上演《花街“比舞”》;曾小敏再演巾帼英雄洗夫人,AR增强现实技术助力非遗粤剧绽放新光彩;张翰、伍珂玥、东山少爷“跨越时空”连唱影视金曲《为你》《倔强》,把观众带回粤产剧《珠江人家》的浪漫与豪情;舞剧《咏春》则以舞蹈之美勾画武术之魂。

东方卫视春晚海报

东方卫视(2月10日大年初一 19:30) 《繁花》剧组在海派舞台重聚

正值海派情景喜剧《老娘舅》播出30周年,嫩娘、马莉莉、钱程、倪迎春、毛猛达、王文丽、徐磊、陈国庆、骆文莲、姚祺儿、刘敏等主创将在春晚舞台齐聚。邓萃雯、余诗曼两大TVB“万千星辉颁奖典礼最佳女主角”将同台献艺;胡歌、刘涛、陈龙三位多年老友将重聚;《今晚开放麦》的岳云鹏、陈楚生将带来反差十足的喜剧作品。



浙江卫视春晚海报



北京卫视(2月10日大年初一 19:30) 聚焦平凡人,高能不断

精湛的实力派演员,首次在北京台春晚同框合作,将以歌声诠释三种极致之美,为观众传递温暖的新春祝福;《大江大河》剧组也派出“宋厂长”王凯、“雷东宝”杨烁、“梁思申”杨采钰同台献唱;此外,国潮来袭!“国风美少年”刘宇、“舞台大魔王”符龙飞、“封神天团”侯雯元、娜然,“金鹭盟主”肖顺尧齐聚,这个舞台还有高能不断!据悉,北京台春晚嘉宾还有周深、冯巩、大张伟、李若彤、阿云嘎、胡彦斌、毛晓彤、谭松韵、谭维维、关晓彤、宋轶、蔡国庆、吉娜、杨超越、虞书欣、新牧人组合等。

浙江卫视(2月11日大年初二 20:15) 东方美学“越韵”十足

浙江卫视2024龙年越剧春节晚会将分成“越·之故乡”“越·韵流芳”“越·同侪老”“越·见龙门”四大篇章。届时,蔡浙飞、陈飞、陈辉玲、陈丽君、方亚芬、何占豪、黄燕燕、黄依群、李云霄、茅威涛、钱惠丽、陶慧敏、王滨梅、吴凤花、魏春芳、赵志刚、章益清、郑云龙等数十位名家和青年演员将参加演出,《山河恋》《西厢记》《陆游与唐婉》等经典剧目轮番上演。致敬经典之余,今年的舞台还加入了不少温暖现实主义风格的越剧现代戏:《核桃树之恋》的原型人物现身舞台,三颗核桃种子带领观众感悟一代科学家的信仰与坚守;《绿水青山》则用越剧唱腔展示浙江在生态环境保护、人与自然和谐共生、绿色发展模式方面的探索和成果;原创作品《钱氏家训》汲取五代十国时期吴越国钱镠留给子孙的家训宝典内容,传扬家风家训、弘扬传统美德。

江苏卫视(2月10日大年初一 19:30) 老中青三代歌手贺岁

2024江苏卫视春节联欢晚会,将由李好、张纯烨、李响、郭晓敏、王晓亚、王珏担任晚会主持人,阿云嘎、蔡国庆、蔡荣、成方圆、大张伟、符龙飞、希林娜依·高、龚良、郭冠廷、海来阿木、韩童生、何赛飞、黄仁俊、贾冰、凯丽、蓝盈莹、李慧珍、李亚男、刘同、刘宇、盛梅、单霁翔、史策、汤非、王皓、王弦、王祖蓝、文俊辉、吴碧霞、云飞、张弛、张翰、张浩天、钟辰乐、周传雄、GAI周延、左凌峰等齐聚舞台。歌唱类节目中,老中青三代歌手贺岁,荟萃经典歌曲、舞蹈、戏曲等多元节目类型,打造集烟火气、文化味、幸福感于一体的视听大餐。此外,多个国家级非遗项目将轮番登场,尽显国韵、国风、国潮。语言类节目则邀请了众多人气喜剧演员和实力派演员共同加盟,聚焦社会热点、人民生活,讲述温情故事。

辽宁卫视(2月8日腊月二十九 19:30) 加点料

2024辽视春晚以“龙腾盛世中国年”为主题,将赶大集、包饺子、剪福字、贴春联、放鞭炮、看春晚等趣味民俗以年货大集形式搬到春晚现场。辽视春晚向来以语言类节目闻名,冯巩、郭冬临、李雪琴、宋晓峰、修睿、潘斌龙、孟鹤堂、周九良等喜剧演员将在本届春晚齐聚。天津卫视与德云社联手打造了相声春晚,于谦、高峰、栾云平、烧饼、孟鹤堂、周九良、张鹤伦、张九龄、王九龙、杨九郎、秦霄贤等相声演员将带来精彩的相声表演。

安徽卫视(2月8日腊月二十九 19:30) 安徽卫视春晚邀请了长三角地区四大代表戏剧黄梅戏、越剧、扬剧、沪剧的演员,共同演绎《梁祝》中“十八相送”选段。